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RADIOELEKTRONICKÝ BOJ

V ÚTOČNÉ OPERACI

Vyzbrojení soudobých armád raketovými zbraněmi a dalšími moderními 
bojovými prostředky vede k zásadním změnám v charakteru bojové činnosti 
vojsk a značně zvyšuje úlohu radioelektronických prostředků. Vědeckotechnic­
ká revoluce ve vojenství vede к širokému využívání elektrotechniky různého 
určení v systémech řízení vojsk a zbraňových systémech. Elektronika je v sou­
časné době základem průzkumných systémů, systémů velení vojskům, proti­
raketové a protivzdušné obrany, systémů navádění raket, řízení dělostřelecké 
palby, palby tanků, navádění letounů a vrtulníků a jiných prostředků.

Elektronika zvyšuje operativnost a spolehlivost velení vojskům a řízení 
zbraní, rozšiřuje bojové možnosti vojsk a má bezprostřední vliv na způsob 
vedení operací a bojové činnosti. Elektronická zařízení hrají významnou úlo­
hu i při kvalitativním zdokonalování a zvyšování účinnosti zbraní a bojové 
techniky. Soudobá elektronika zbraňových systémů podle představ vojenských 
specialistů potenciálního nepřítele musí zabezpečovat „objevení cíle — vý­
střel — zásah“.

Jak vidíme, elektronika je v současné době jedním z nejdňležitějších prvků 
zvyšování bojových možností ozbrojených sil a masové využívání elektronic­
kých prostředků je jednou z charakteristických zvláštnosti soudobých armád. 
Na spolehlivé a nepřetržité práci těchto prostředků závisí úspěch operace a 
boje. Již v současné době v pásmu frontu využívá potenciální nepřítel na růz­
ných stupních velení více než 100 tisíc radioelektronických prostředků, a je 
předpoklad, že tento počet poroste.

Radioelektronické prostředky jsou tedy materiálním základem systémů 
řízení vojsk a zbraní. Proto i boj s těmito prostředky se dnes zákonitě stává 
jedním z rozhodujících úkolů při vedení operací a bojové činnosti vojsk. Veš­
kerá opatření na tomto úseku zahrnujeme pod pojmem „radioelektronický 
boj“. Úkoly radioelektronického boje jsou velmi obsáhlé a neustále se roz­
šiřují v souladu s rozvojem elektroniky, prostředků aktivního působení i pa­
sivní obrany. Nejdůležitějším úkolem, který radioelektronický boj v současné
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době plní, je narušení a dezorganizace velení vojskům, v prvé řadě jaderných 
zbraní a uskupení vojsk, která vedou bezprostředně bojovou činnost. Tyto cí­
le plníme v celém komplexu a to ničením (obsazením, vyřazením z činnosti) 
důležitých míst velení a radioelektronických objektů a dále radioelektronic- 
kým rušením s odpovídajícím využitím raketového vojska a dělostřelectva, le­
tectva, průzkumných diverzních skupin a útvarů REB.

Radioelektronický boj je jedním z druhů operačního (bojového) zabezpe­
čení. je to souhrn opatření a činností vzájemně sladěných co do cíle, místa 
a času, zaměřených na zjištění, znemožnění nebo ztížení bojového použití 
nepřátelských radioelektronických prostředků různého určení a na současné 
zabezpečení spolehlivého provozu analogických radioelektronických prostřed­
ků vlastních vojsk.

Na základě zobecnění nejnovějších poznatků obsahuje radioelektronický 
boj tyto čtyři základní oblasti:

1. Ničení radioelektronických prostředků nepřítele, které zahrnuje ničení 
a umlčování radioelektronických prostředků, systémů velení, zbraňových a 
průzkumných systémů a prostředků REB jadernými a klasickými zbraněmi.

Tyto prostředky a systémy ničí RVD, letectvo, výsadky, průzkumné diver­
zní skupiny, tankové a motostřelecké jednotky údery, palbou, přepady a léč­
kami.

2. Rušení radioelektronických prostředků nepřítele, které spočívá v rušení 
přijímacích zařízení systémů rádiového spojení, radiolokace a radionavigace 
nepřítele speciálními zdroji elektromagnetické energie. Tuto činnost organi­
zují útvary REB, vybavené pozemními a palubními rušiči různého určení. Sou­
časně se počítá i s využitím stálých rušících zařízení, rušičů jednorázového 
použití a různých prostředků pasivního rušení.

3. Ochrana vlastních radioelektronických prostředků před rušením a ni­
čením nepřítele, která zahrnuje:

— ochranu před rušením speciálních rušičů a rušičů jednorázového po­
užití nepřítele;

— ochranu před samonaváděcími střelami;
— ochranu před elektromagnetickými účinky jaderných zbraní;
— ochranu před vzájemným rušením (zabezpečení elektromagnetické ko­

existence).
Ochranu vlastních radioelektronických prostředků zabezpečují všechny 

druhy vojsk. Orgány radioelektronického boje navrhují opatření a koordinují 
přijatá opatření.

4. Boj s technickým průzkumem nepřítele, který zahrnuje jak aktivní, tak 
pasivní opatření.

Z aktivních opatření jde o ničení technických prostředků průzkumu a je­
jich nosičů zbraňovými prostředky a o rušení technických prostředků průzku­
mu aktivními i pasivními rušícími prostředky.

Z pasivních opatření jde o všestranné maskování, imitace, demonstrační 
činnost, dezinformace a legendování.

Tato opatření zabezpečují všechny druhy vojsk a zvláště jednotky a útvary 
ženijního vojska, chemického vojska, spojovacího vojska a útvary radioelek- 
tronického boje.

S cílem získat nezbytné údaje pro organizaci všech opatření radioelektro­
nického boje vedeme průzkum nepřátelských radioelektronických prostředků.
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Vedou jej síly a prostředky průzkumných útvarů a jednotek, útvarů a jedno­
tek REB, útvary vojska PVO a PVOS a dalších druhů vojsk.

Radioelektronický boj má řadu forem svého uplatnění. Jednu z nejdůleži­
tějších zahrnujeme pod pojem „radioelektronický úder“. Pod tímto pojmem 
chápeme masové použití sil a prostředků REB, zaměřené na zarušení, zniče­
ní nebo umlčení vybraných radloelektronických prostředků v přesně stano­
vené době.

Radioelektronický úder tedy představuje soustředěné použití sil a prostřed­
ků rušení se současným vedením úderu a paleb raketového vojska, dělostře­
lectva a letectva s cílem úplného narušení velení vojskům a řízení zbraní ne­
přítele na jednom nebo několika vybraných směrech a na potřebnou hloubku 
jeho operační sestavy. Radioelektronický úder se vede s využitím momentu 
překvapení co do doby zahájení, směru a objektů působení. Zahajuje se zpra­
vidla před, nebo současně s vedením některé důležité etapy operace, jako je 
odražení agrese, průlom nepřátelské obrany, přechod na hromadné použití 
ZHN, zasazování druhého sledu, odrážení protiúderu apod. Cas zahájení a do­
bu trvání radioelektronického úderu volíme tak, aby vojska při své bojové čin­
nosti maximálně využila jeho účinků. Včasné a důsledné zplánování, organi­
zované vedení radioelektronického úderu se současnou přípravou ochranných 
opatření proti obdobné činnosti nepřítele může podstatnou měrou ovlivnit 
průběh a výsledek celé operace.

Všechny základní charakteristiky útočné operace vševojskového svazu, 
které mají vliv na tvorbu rozhodnutí velitele a na přípravu a vedení operace, 
ovlivňují ve všech směrech i organizaci a vedení radioelektronického boje 
v dané operaci.

Radioelektronický boj v útočné operaci organizujeme v souladu s rozhod­
nutím velitele a v závislosti na konkrétní operační a radioelektronické si­
tuaci. Proces organizace radioelektronického boje je neoddělitelnou součástí 
celkového procesu přípravy útočné operace.

Rozsah a obsah práce štábu svazu pří organizaci radioelektronického boje 
je určen:

— cílem a úkoly radioelektronického boje;
— věrohodností a úplností poznatků o nepřátelských radioelektronických 

prostředcích;
— • stavem a možnostmi sil a prostředků radioelektronického boje;
— celkovou situací na válčišti;
— stavem a připraveností kádrů a časem, který máme к dispozici.
Základními opatřeními organizace radioelektronického boje v útočné 

operaci vševojskového svazu jsou:
a) Ujasnění úkolů radioelektronického boje v operaci.
b) Hodnocení radioelektronické situace.
c) Zpracování návrhů na zplánování a vedení radioelektronického boje 

v operaci.
d) Plánování radioelektronického boje.
e) Zpracování a doručení odborných a bojových nařízení radioelektronic­

kého boje.
f) Organizace součinnosti a systém velení.
g) Kontroly a poskytnutí pomoci podřízeným štábům a útvarům REB.
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ad a) Ujasnění úkolů radioelektronického boje v operaci
Velitel svazu spolu s náčelníkem štábu a náčelníkem REB si na základě 

odborného nařízení pro REB a přijatého zámyslu na vedení operace musí 
ujasnit, kam bude soustředěno úsilí radioelektronického boje nadřízeného ve­
litelství a jak toto ovlivní vedení radioelektronického boje svazu. Z ujasnění 
úkolu jim vyplynou limitující podmínky pro stanovení cíle, základních úkolů 
a zámyslu radioelektronického boje v operaci.

ad b) Hodnocení radioelektronické situace
Toto zahrnuje hodnocení:
— radioelektronické situace nepřítele;
— radioelektronické situace vlastních vojsk;
— vlivu podmínek na válčišti na radioelektronickou situaci.
Podstatou hodnocení radioelektronické situace nepřítele je studium všech 

průzkumných údajů o existenci, určení a prostorech rozmístění nepřátelských 
radioelektronických objektů a jejich základních parametrů a odolnosti před 
rušením a ničením, o vzájemném propojení a provozních režimech.

Radioelektronickou situaci nepřítele hodnotí náčelník REB svazu v úzké 
součinnosti s náčelníkem zpravodajské správy.

Z tohoto hodnocení musí vyplynout tyto závěry:
— silná a slabá místa systémů velení, rozhodující prvky systémů, jejichž 

zničením nebo umlčením se narušuje velení vojskům nepřítele;
— nejdůležitější prvky systému průzkumu, uvědomování a navedení;
— možnosti sil a prostředků REB nepřítele.
Na hodnocení radioelektronické situace vlastních vojsk se podílejí všichni 

náčelníci druhů vojsk a služeb — uživatelé radioelektronických prostředků. 
Hodnotí radioelektronické prostředky svých systémů velení a zbraňových sy­
stémů z hlediska jejich odolnosti a spolehlivosti v podmínkách radioelektro­
nického boje. Dále je třeba zhodnotit stav, situaci a možnosti sil a prostředků 
radioelektronického průzkumu a radioelektronického boje a proto hlavními 
zpracovateli za tuto oblast musí být náčelníci operační správy (oddělení), 
zpravodajské správy (oddělení) a oddělení (skupiny) radioelektronického 
boje.

V závěrech je třeba uvést:
— slabá místa v systému velení a ve zbraňových systémech, kam je třeba 

zaměřit opatření ochrany;
— možnosti sil a prostředků radioelektronického průzkumu a radioelektro­

nického boje, nejvhodnější způsob jejich použití.
Při hodnocení vlivu podmínek na válčišti na radioelektronickou situaci je 

třeba ocenit, jak na tuto situaci bude působit použití jaderných zbraní, klima­
tické podmínky, počasí, členitost a pokrytost terénu, roční a denní doba a ji­
né faktory. Hodnocení musí umožnit přijmout závěry:

— jak tyto faktory ovlivní spolehlivost práce radioelektronických pro­
středků;

— jak pozitivní faktory využít a negativní omezit.
ad c) Zpracování návrhů na zplánování a vedení radioelektronického boje 

v operaci
Na základě ujasnění úkolu a zhodnocení situace zpracovává náčelník REB 

ucelený návrh na vedení radioelektronického boje v operaci. Ve svém návrhu 
zahrne úkoly na jaderné a palebné ničení radioelektronických prostředků
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nepřítele, úkoly radioelektronického rušení a použití sil a prostředků REB, 
opatření radioelektronické ochrany a boje s technickým průzkumem nepříte­
le. Všichni ostatní náčelníci druhů vojsk zpracují opatření za svůj druh voj­
ska hlavně v otázkách ochrany vlastních radioelektronických prostředků a 
boje s technickým průzkumem nepřítele. Náčelník operační správy (odděle­
ní), vojska PVO a RVD v součinnosti s velitelem letecké armády stanoví způ­
sob ničení radioelektronických prostředků nepřítele. Náčelník zpravodajské 
správy (oddělení) zpracuje návrh na vedení průzkumu radioelektronických 
objektů nepřítele ve prospěch všech složek radioelektronického boje (ničení, 
rušení, ochrany a boje s technickým průzkumem). Náčelníci ŽV a CHV zpra­
cují návrhy na ochranu radioelektronických prostředků před rušením a niče­
ním a opatření boje s technickým průzkumem nepřítele s využitím sil a pro­
středků, které mají к dispozici.

ad d) Plánování radioelektronického boje
Plánování radioelektronického boje zahrnuje tato opatření:
— organizaci získávání údajů o nepřátelských radioelektronických pro­

středcích a jejich doručení zainteresovaným druhům vojsk a útvarům a jed­
notkám REB;

— organizaci ničení a umlčování radioelektronických prostředků nepřítele: 
— stanovení úkolů silám a prostředkům REB v jednotlivých údobích ope­

race;
— rozpracování komplexu opatření ochrany vlastních radioelektronických 

prostředků před nepřátelským ničením a rušením, opatření elektromagnetic­
ké koexistence a boje s technickým průzkumem;

— organizaci řízení, součinnosti a všestranného zabezpečení útvarů a jed­
notek REB.

Podklady pro plánování radioelektronického boje v operaci tvoří odborné 
nařízení pro REB; rozhodnutí velitele svazu; pokyny náčelníka štábu pro plá­
nování a vedení radioelektronického boje.

Rozhodnutí velitele svazu na vedení radioelektronického boje zahrnuje ty­
to otázky: cíl a úkoly radioelektronického boje v útočné operaci; na kterých 
směrech a stupních, ve kterou dobu a jakým způsobem narušit velení voj­
skům nepřítele, jaká opatření připravit к zabezpečeni spolehlivé činnosti 
vlastních radioelektronických prostředků a opatření v boji s technickým prů­
zkumem nepřítele; úkoly vševojskových svazů (svazků a útvarů) a druhů vojsk 
к ničení a umlčování radioelektronických objektů nepřítele; úkoly útvarů REB 
v operaci.

Náčelník štábu ve svých pokynech upřesní jaderné a palebné ničení radio­
elektronických objektů, množství a úkoly diverzních skupin a výsadků; sta­
noví způsob ochrany prvků operační sestavy a způsob použití sil a prostředků 
rušení rádiového spojení nepřítele; konkretizuje opatření ochrany, elektro­
magnetické koexistence a boje s technickým průzkumem; stanoví způsob or­
ganizace součinnosti a výměny informací ve prospěch vedení radioelektronic­
kého boje; upřesní lhůty pro zpracování, předkládání dokumentů a hlášení.

Opatření radioelektronického boje se v odpovídajícím rozsahu odrážejí 
v plánu operace, plánu operačního maskování, plánu průzkumu, v plánech 
bojového použití druhů vojsk a speciálních vojsk, v plánu radioelektronického 
boje a v odborných a bojových nařízeních.

Plán operace zpracovává operační správa (oddělení) a konkretizuje v něm 
rozhodnutí velitele svazu. Detailně plánuje jaderné ničení radioelektronických
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objektů a rozděluje úsilí RVD a letectva v palebném ničení. Stanoví úkoly 
svazům a svazkům, výsadkům a diverzním skupinám. Orientačně plánuje bo­
jové použití sil a prostředků REB.

Plán operačního maskování. Cílem operačního maskování je ztížit nepříteli 
zjištění operačního uskupení vojsk, zámyslu operace a dalších důležitých fak­
torů jako je např. snížení účinků úderů raketového vojska a letectva nepříte­
le. Za tímto účelem maskujeme skutečné objekty a pořizujeme imitace klam­
ných objektů a činnosti vojsk. V podmínkách vedení průzkumu různými tech­
nickými prostředky se maskování a imitace stávají složitým úkolem a vyžadují 
pečlivé zplánování a důslednou realizaci. Proto v plánu operačního maskování 
z hlediska radioelektronického boje bude třeba:

— vyčlenit prostředky pro maskování a imitaci proti optickému, tepelné­
mu, laserovému, rádiovému, radiotechnickému a radiolokačnímu průzkumu a 
stanovit jim způsob, dobu a prostor činnosti;

— stanovit režimy činnosti všech vlastních radioelektronických prostřed­
ků, které jsou hlavním demaskujícím příznakem rozmístění a činnosti vojsk;

— zplánovat aktivní opatření dezinformace nepřítele.
Plán průzkumu obsahuje závěry z hodnocení radioelektronické situace spo­

jovacích systémů a prostředků nepřítele a úkoly průzkumu; způsob předávání 
průzkumných informací o radioelektronických prostředcích nepřítele a způsob 
součinnosti útvarů a jednotek průzkumu s útvary REB při vedení bojové čin­
nosti; úkoly průzkumných diverzních skupin; zabezpečení ochrany vlastních 
radioelektronických prostředků a opatření boje s technickým průzkumem ne­
přítele.

Plán bojového použití RVD zahrnuje úkoly jaderného a palebného ničení 
radioelektronických objektů nepřítele; způsob součinnosti s útvary REB za­
bezpečujícími ochranu útvarů RVD před radiolokačním průzkumem a míře­
ným bombardováním; zabezpečení ochrany vlastních radioelektronických pro­
středků a opatření boje s technickým průzkumem nepřítele.

Plán bojového použití letecké armády obsahuje úkoly letectva v průzkumu, 
v jaderném a palebném ničení radioelektronických objektů nepřítele; opatření 
radioelektronického boje pro zabezpečení bojové činnosti letectva; opatření 
к ochraně vlastních radioelektronických prostředků a boje s technickým prů­
zkumem nepřítele.

Plán PVO z hlediska radioelektronického boje vyjadřuje organizaci vzduš­
ného průzkumu nepřítele a jeho možnosti; vedení radioelektronického boje, 
způsob boje s nepřátelskými letouny a vrtulníky — rušiči; organizaci součin­
nosti útvarů a jednotek PVO s útvary REB; zabezpečení ochrany vlastních 
radioelektronických prostředků a boje s technickým průzkumem nepřítele.

Plán ženijního zabezpečení obsahuje vyčlenění sil a prostředků a jejich úko­
ly při realizaci opatření maskování vojsk a radioelektronických objektů; že­
nijní zabezpečení útvarů REB; opatření к ochraně vlastních radioelektronic­
kých prostředků.

Plán chemického zabezpečení řeší vyčlenění sil a prostředků a jejich úkoly 
při realizaci opatření maskování vojsk a radioelektronických objektů; opatře­
ní к ochraně vlastních radioelektronických prostředků.

Plán spojení obsahuje uskupení sil a prostředků průzkumu a radioelektro­
nického boje nepřítele, jejich možnosti, předpokládané směry použití, dosah 
průzkumu a rušení; opatření radioelektronické ochrany; způsob součinností
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spojovacích útvarů s útvary REB; vedení rádiové kontrolní služby a opatření 
к zabezpečení elektromagnetické koexistence.

Plán radioelektronického boje zpracovává náčelník REB svazu na základě 
pokynů náčelníka štábu. Obsahuje grafickou část (na mapě 1:500 000) a tex­
tovou část.

V grafické části jsou kromě základních operačních údajů uvedeny hlavní 
nepřátelské radioelektronické objekty a situace vlastních sil a prostředků 
REB;

— dosud zjištěné prvky velení vojskům a řízení zbraní a jiné radioelektro­
nické prostředky nepřítele;

— zámysl ničení letectvem, RVD, vzdušnými výsadky a průzkumnými di­
verzními skupinami;

— prostory bojového rozmístění vlastních útvarů REB, doba jejich pohoto­
vosti a manévr jimi v průběhu operace;

— hranice prostorů zjišťování a rušení nepřátelských radioelektronických 
objektů;

— velitelská stanoviště svazů, svazků, útvarů REB a útvarů rádiového a 
radiotechnického průzkumu;

— rozdělení úkolů pro rušení nepřátelských radioelektronických prostřed­
ků mezi útvary a jednotky REB.

V textové části plánu REB jsou uvedeny:
— závěry z vyhodnocení nepřítele;
— cíle a hlavní úkoly REB;
— sestava sil a prostředků REB a jejich možnosti;
— úkoly útvarů a jednotek REB v operaci a způsoby jejich plnění v hlav­

ních fázích útočné operace;
— opatření radioelektronické ochrany, elektromagnetické koexistence a bo­

je s technickým průzkumem nepřítele;
— organizace součinnosti;
— materiálně technické zabezpečení útvarů REB;
— organizace velení.
К plánu radioelektronického boje můžeme zpracovat i jiné samostatné do­

kumenty jako např.: „Grafický plán bojové činnosti útvarů REB“, „Grafický 
plán rušení při prvním jaderném úderu“.

ad e) Zpracování a doručení odborných a bojových nařízení REB
Na základě schváleného plánu radioelektronického boje štáb zpracovává a 

doručuje podřízeným štábům „Nařízení NŠ svazu pro REB“. Nařízení zpraco­
vává písemně oddělení (skupina) REB svazu a podepisuje náčelník štábu a 
náčelník REB. К němu se přikládají provozní údaje pro organizaci součinnost­
ního spojení mezi útvary a jednotkami radioelektronického boje a přehled 
zakázaných kmitočtů. Nařízení se odesílá podřízeným štábům spolu s ostatní 
operační dokumentací ve stanoveném čase, nebo technickými pojítky.

Bojové nařízení útvarům REB zpracovává písemně oddělení (skupina) REB 
a podepisuje NŠ a náčelník REB. Písemná forma nařízení bývá odesílána útva­
ru REB cestou podací stanice (kurýrem). Úkoly při nedostatku času mohou být 
předávány po technických pojítkách nebo ústně na VS svazu s pořízením zá- 
kresu nutných údajů do pracovní mapy.

ad f) Organizace součinnosti a systému velení
Široké spektrum úkolů radioelektronického boje a různý podíl při jejich
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plnění prakticky všemi druhy vojsk v mnohém ztěžují proces organizace REB. 
Proto má organizace součinnosti uvnitř štábu svazu při plánování a vedení 
REB mimořádný význam. Využití bojové činnosti různých druhů vojsk při ni­
čení či rušení systémů velení a radioelektronických prostředků nepřítele kla­
de značné nároky na sladění jednotlivých opatření REB jak při plánování, tak 
1 ve vedení útočné operace.

Součinnost řídí náčelník štábu svazu, plánuje a organizuje operační sprá­
va (oddělení) spolu s oddělením (skupinou) REB a za účasti představitelů 
druhů vojsk a služeb.

Součinnost můžeme organizovat po jednotlivých etapách operace v časo­
vé posloupnosti (odražení napadení, první jaderný úder, přechod do protiúde­
ru, zasazování druhého sledu, atd.) nebo po jednotlivých úkolech REB. Obsah 
řešených otázek po jednotlivých úkolech REB může být tento:

1. Ničení radioelektronických prostředků nepřítele:
— časové a prostorové sladění jaderných úderů RVD a letectva;
— bojové zasazení výsadků a průzkumně diverzních skupin;
— organizace průzkumu a způsob vzájemné informace o objektech ničení.
2. Radioelektronické rušení:
— zabezpečení zasazení útvarů REB a manévru jimi v průběhu operace;
— výměna informací o objektech rušení;
— řešení priority průzkumu a rušení;
— zabezpečení koexistence vlastních radioelektronických prostředků ru­

šení;
— materiálně technické zabezpečení útvarů REB.
3. Radioelektronická ochrana:
— ženijní opatření v ochraně radioelektronických prostředků vojsk
— organizace průzkumu a ničení jednotek REB nepřítele;
— způsob boje s rušiči jednorázového použiti;
— opatření elektromagnetické koexistence.
4. Boj s technickým průzkumem nepřítele:
— způsob operačního maskování;
— úkoly ženijního vojska a chemického vojska při maskování nejdůleži­

tějších objektů vojsk, doba a způsob jejich ukončení;
— sladění režimu práce důležitých radioelektronických prostředků z hle­

diska kosmických prostředků radioelektronického průzkumu;
— úkoly, doba a způsob provedení opatření dezinformace.

Organizace systému velení
Silám a prostředkům REB velí náčelník REB se svým oddělením (skupi­

nou) na základě rozhodnutí NŠ z velitelského stanoviště svazu a ze záložního 
velitelského stanoviště, kde je vyčleněný důstojník. Pracoviště oddělení (sku­
piny) REB se rozmisťuje (z hlediska požadavků součinnosti ve skupině štábu) 
v bezprostřední blízkosti operační, zpravodajské a spojovací správy (oddělení).

Na oddělení (skupině) REB se vytváří středisko bojového řízení útvarů 
REB. Středisko zabezpečuje:

— sběr, registraci a analýzu průzkumných zpráv o radioelektronických 
prostředcích nepřítele od podřízených útvarů a součinnostních správ;
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— sběr, registraci nejdůležitějších provozních údajů radioelektronických 
prostředků vlastních vojsk;

— soustřeďování, registraci a vyhodnocování údajů o situaci vlastních 
útvarů REB;

— plánování a řízení průzkumu a rušení; plánování a řízení manévru si­
lami a prostředky REB;

— řešení otázek materiálně technického zabezpečení útvarů REB.
Dále se na oddělení (skupině) REB vytváří skupina plánování REB a or­

ganizace součinnosti. Skupina připravuje podklady pro rozhodnutí velitele 
a zabezpečuje nepřetržitou součinnost s náčelníky druhů vojsk uvnitř štábu 
svazu.

Organizace radioelektronického boje je neoddělitelnou součástí organizace 
operace vševojskového svazu, která probíhá podle zpracované metodiky práce 
štábu. Otázky organizace REB musí být součástí této metodiky tak, aby úkoly 
REB řešil štáb svazu souběžně s ostatními úkoly přípravy operace.

Podstatné na organizaci REB v operaci vševojskového svazu je to, aby 
všechny správy a oddělení štábu svazu znaly své místo a své úkoly v tomto 
procesu a aby otázky REB řešily jako součást úkolů všech vojsk v dané ope­
raci.
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